

# 和“毛孩子”告别 你愿意花多少钱

宠物殡葬业热度暴涨,服务项目个性多样,火化套餐从500元到3000元都有

清明前夕,宠物主人朵朵为“八宝”做了最后的清洗,随后目送它被装上车去火化。

当离别来临,我们该如何与宠物好好说再见?现在,越来越多的宠主选择给“毛孩子”一个体面的告别仪式。

有数据显示,我国每年有约300万只宠物去世,平均每天近一万只宠物离开这个世界。而随着近年来宠物经济的火热,宠物殡葬行业也随之兴起。



环境温馨的宠物纪念馆

仿真宠物等定制产品,价格从几百到上千不等。调查显示,在殡葬方式的偏好上,多数宠物的主人倾向于遗体告别,占比60.4%;有25%的宠主选择定制纪念品。

## 市场尚不规范 无害化处理方式尚未有明确规定

提及宠物殡葬,大部分人心目中闪过的词都是“暴利”“灰色产业”“冷门”等。有业内人士表示,因为很多企业在宠物遗体的处理过程中,出现了火化未经环保测评、深埋没有无公害处理等情况,并且缺乏对从业人员的培训管理,整个行业也缺乏相关法律制约。

记者走访多个宠物殡葬门店发现,有的是宠物医院,有的专门做宠物临终服务,一家开在公寓楼内的以“行业竞争激烈”为由,拒绝线下参观,只接受线上咨询。

“宠物殡葬店的无害化处理方式五花八门,缺乏明确要求,并且使用的设备可能存在不规范的问题,处理设备在处理工艺、尾气排放等方面不能达标的,依旧会对空气造成一定的污染。”浙江省动物疫病预防控制中心相关工作人员接受记者采访时表示。

业内人士表示,尽管目前市场尚不规范,但提供宠物火化服务的公司,关注宠物主的情感,让宠物走得体面,提供人性化的环境和服务,“对于宠物主来说,这是最大的宽慰。”

(据《钱江晚报》许伊雯 罗怡)

## 好好地告个别吧 这是给宠物最后的温度

黄女士的宠物是迷你贵宾,去年5月离开,陪伴了她17年。

“因为狗狗走前很痛苦,安乐死之后才送去火化,后面对方发了两个视频给我,分别是宠物清洗和火化。”她告诉记者,临别前她找了常去的宠物医院特意打听了相关事宜,狗狗4斤重,总共花了600元,觉得“还挺值得的”。

如今,宠物往往已成为家庭的一分子,现代人特别是年轻人将宠物当成解压树洞、心灵伴侣、生活乐趣。不过,当“毛孩子”离去,宠物主无法接受断崖式的情感剥离,需要通过一段正式的告别进行情感过渡。宠物殡葬服务

的出现,正好为宠物主们填补了这一空缺。

杭州星烛宠物纪念馆从去年8月成立,至今为160多只宠物办理了后事。两年前,创始人陈先生的宠物狗意外离世,他选择火化处理。然而,整个过程让陈先生感觉到冰冷、没有温度,于是他辞去研发工作,加入宠物殡葬服务行业中。

纪念馆的装修偏暖调,告别室的清洁设备十分齐全,还配有专业的告别台和道别仪式用品。来告别的主人,有的站在那儿默默流泪,有的低声诉说,一般告别仪式是两个小时,最长的有六个小时,陈先生不会给客户设定时间,“希望最后的告别是一段温馨的、难忘的回忆。”

## 殡葬经济热度高 2023年市场规模达18亿

宠物殡葬服务主要包括遗体美容、安乐死、告别仪式、火化埋葬、树葬、制作标本、骨灰寄存、宠物墓地等,火葬流程包括遗体运送、清理、告别、处理、安置等。

综合大众点评上杭州商家有关信息,宠物集体火化相较于独立火化收费更低。以宠物的体重为准,5斤以内收费在150至300元之间,每增加五斤费用增加100至200元不等。而单独火化套餐价格,从500到3000元不等。

除了火化,宠物殡葬店还不断推陈出新,增加个性化项目,包括纪念爪相框、纪念吊坠、骨灰晶石饰品、宠物肖像版画、宠物皮雕车挂、羊毛毡

## 多家中小银行宣布下调存款利率

通过此番调整,存款利率“局部倒挂”现象有所改善

近日,河南、广东、云南、贵州等地多家中小银行调降存款利率。对于备受关注的存款利率“倒挂”现象,记者注意到,部分银行通过此番调整,使得三年期定存利率不再高于五年期定存利率。

专家表示,存款利率的调整往往呈现“国有大行带头、股份制银行快速跟进、其余银行有序跟随”模式。此次中小银行的利率调整仍是去年底银行“降息潮”的跟进。此外,在存款定期化趋势加剧、银行净息差持续承压等背景下,市场可能会再度迎来存款利率的新一轮调整。

对于此番中小银行调降存款利率的原因,光大银行金融市场部分析师周茂华表示,主要是去年底那一轮存款利率调降的跟进。邮储银行研究员姜飞鹏表示,目的主要在于稳定净息差。目前银行业净息差处于低位,且仍有下行压力。

对于此前备受关注的存款利率“倒挂”现象,记者注意到,部分银行通过此番调整,已经使得三年期定存利率不再高于五年期定存利率。

以河南遂平农商银行为例,自3月31日起该行三年期定存利率从2.65%下调至2.35%,五年期定存利率维持2.40%不变。调整前,该行三年期定存利率高于五年期定存利率25个基点,而调整后五年期定存利率已高于三年期定存利率5个基点。

银行存款利率是否会进一步下调?多家机构和市场人士普遍认为,存款利率仍有下调空间。

更有观点认为,今年二三季度,市场很可能再度迎来存款利率的新一轮调整。中信证券研究报告指出,趋势从存款降息的时间规律来看,存款挂牌利率调整的时点时间间隔在3-9个月不等,但近一年明显有时间间隔缩短的。

中信证券判断,考虑到2022年以及2023年的4月均有调整,甚至不排除在今年4月存款利率也进行调降的可能。形式上除了大行发挥

示范作用,进一步下调存款挂牌利率以外,也可能是控制部分特殊存款产品的发行规模或定价水平。

据《华西都市报》

## 保护消费者权益 维护人民币信誉

兴业银行呼和浩特分行开展反假货币系列宣传活动(3)

为进一步增强社会公众假币防范意识,提高快速辨识假币、正确处理假币的能力,优化人民币流通环境,兴业银行呼和浩特分行通过走访企业、农贸市场、社区、校园等重要民生场所,重点对人民币防伪特征、残损币兑换知识、人民币的法定地位等进行宣传。兴业银行呼和浩特分行各营业机构通过厅堂发放宣传折页、组织沙龙、厅堂滚动播放反假宣传知识等形式向公众进行展示,并对到店客户现场

讲解反假知识及拒收人民币是违法行为等内容。老年人普遍反假意识薄弱,现金使用率相对较高,兴业银行呼和浩特分行非常关注老年群体反假、识假意识的提升,3月15日,组织同城支行走进老年人相对集中的满都海公园开展反假知识宣传。活动现场设置了互动问答环节,使老年人在轻松愉快的氛围中学习到了反假知识,取得了良好的宣传效果。

(徐媛红)